
ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
ตัวชี้วัดที ่ 3 ร้อยละความพึงพอใจ และความเชื่อมั่นของผู ้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อการ
ให้บริการของหน่วยงาน 
เกณฑ์/เป้าหมายการประเมินผล : 4 วิเคราะห์ สรุปผลการสำรวจความพึงพอใจและความเชื ่อม่ัน        
ตามแบบฟอร์มสรุปผลความพึงพอใจและความเชื ่อมั ่นของผู ้ร ับบริการและผู ้ม ีส ่วนได้ส ่วนเสีย            
พร้อมทั้งแนบหลักฐานในระบบ Smart office 67 
เอกสาร/หลักฐาน : ข้อมูลการวิเคราะห์ตามแบบฟอร์มรายงานผลความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของ
ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย (แบบฟอร์มที่ 3) พร้อมทั้งแนบหลักฐานการรายงานในระบบ Smart 
office 67 
 
 



  รอบ 5 เดือน 

  รอบ 11 เดือน  

 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน 

หน่วยงาน .ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี 
กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

*********************************************** 

 รายงานผลการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่นของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ต ่อการให ้บร ิการของหน ่วยงาน  ศ ูนย ์พ ัฒนาการสาธารณส ุขม ูลฐานภาคกลาง จ ั งหว ัดชลบ ุรี                     
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  มีผลการประเมิน ดังนี้ 

1. ระยะเวลาดำเนินการสำรวจ ธันวาคม 2566 – กุมภาพันธ์ 2567 
  2. ผลการวิเคราะห์ข้อมูล (ตามแบบสอบถามที่กำหนด ตอนที่ 1 2 และ 3 แบบฟอร์มที่ 1) 
   ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

     1.1 สถานภาพผู้ตอบ  
    - ผู้บริหารส่วนกลาง/หน่วยงานส่วนกลาง ร้อยละ 13.24  
    - อสม./ภาคีเครือข่าย/หน่วยงานรัฐ ร้อยละ 13.97 

    - หน่วยงานภายในกรม สบส. ร้อยละ 49.26 

    - ประชาชนทั่วไป ร้อยละ 49.26 

    - อ่ืนๆ ร้อยละ - 
    1.2 ท่านติดต่อใช้บริการใด 

    - การพัฒนาศักยภาพภาคีเครือข่าย ร้อยละ 24.82 

    - การพฒันาแกนน าดา้นความรอบรูส้ขุภาพ ร้อยละ 21.17 

    - ขอรบัขอ้มลูข่าวสาร ร้อยละ 53.28 

    - อื่นๆ ร้อยละ - 
    1.3 ท่านรับบริการผ่านช่องทางใด  
    - ณ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี ร้อยละ 16.91  
    - ระบบออนไลน์ ระบบออนไลน์ (โปรดระบุ: เช่น Biz Portal, Citizen Portal, Website, Line, 

     E-mail, Facebook) ร้อยละ 79.41  
    - โทรศัพท์ ร้อยละ 3.68 
 
 

แบบฟอร์มที่ 3 
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   ตอนที่ 2 ความพึงพอใจ (รอบ 5 เดือน) 

ลำดับ
ที ่

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

𝑥 S.D. 
ร้อย
ละ 

ระดับ
ความ 

พึงพอใจ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจ 
1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
1.1 มีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนำ

ขั้นตอนการให้บริการให้
ผู้รับบริการทราบอย่างชัดเจน 

96 33 6 0 1 4.64 0.64 92.
80 

มากที่สุด 

1.2 มีการจัดลำดบัขั้นตอนการ
ให้บริการตามลำดับก่อนหลัง      
มีความเสมอภาคเท่าเทียมกัน 

93 38 4 0 1 4.63 0.62 92.
65 

มากที่สุด 

1.3 มีระเบยีบ/แบบฟอร์ม/เอกสาร
และข้อมลูที่เกี่ยวข้องอย่างชัดเจน 

78 51 6 0 1 4.51 0.65 90.
15 

มากที่สุด 

1.4 ขั้นตอนการให้บริการคล่องตัว  
ไม่ยุ่งยากซับซ้อน และเขา้ใจง่าย 

94 35 6 1 0 4.63 0.60 92.
65 

มากที่สุด 

2. ด้านช่องทางการให้บริการ 
2.1 มีช่องทางการให้บริการ ท่ีสามารถ

เข้าถึงง่าย สะดวก รวดเร็ว 
94 35 6 0 1 4.63 0.64 92.

50 
มากที่สุด 

2.2 มีการใช้นวัตกรรมและอุปกรณ์ 
เทคโนโลยีสารสนเทศท่ีทันสมยัใน
การให้บริการ เช่น การจองคิว
ออนไลน ์

98 30 7 0 1 4.65 0.65 92.
94 

มากที่สุด 

2.3 มีการประชาสัมพันธ์การให้บริการ
ผ่านช่องทางต่างๆ เช่น  
ป้ายโฆษณา แผ่นพับ  
กล่องรับความคดิเห็น ฯลฯ 

89 40 6 0 1 4.59 0.65 91.
76 

มากที่สุด 

2.4 มีการให้บริการผา่นสื่อเทคโนโลยี
สารสนเทศ เช่น Website, Line, 
Facebook ฯลฯ 

91 38 6 0 1 4.60 0.65 92.
06 

มากที่สุด 

3. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
3.1 มีการแต่งกายเรียบร้อยและ

เหมาะสม มีบคุลิกและลักษณะ
ท่าทางที่สุภาพ 

95 35 6 0 0 4.65 0.56 93.
09 

มากที่สุด 

3.2 มีความเอาใจใส่กระตือรือร้น  
และความพร้อมในการให้บริการ
ของเจ้าหน้าท่ี 

92 38 6 0 0 4.63 0.57 92.
65 

มากที่สุด 

3.3 มีการบริการด้วยคำพูดท่ีสุภาพ  
ยิ้มแย้มแจ่มใส นุ่มนวลและให้เกียรติ 

91 39 6 0 0 4.63 0.57 92.
50 

มากที่สุด 
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ลำดับ
ที ่

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

𝑥 S.D. 
ร้อย
ละ 

ระดับ
ความ 

พึงพอใจ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

3.4 เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถ
ในการให้บริการ เช่น  
ตอบข้อสงสัยได้ตรงประเด็น  
ให้คำแนะนำและช่วยแก้ปัญหาได้
เหมาะสม เป็นต้น 

88 42 6 0 0 4.60 0.57 92.
06 

มากที่สุด 

3.5 จ้าหน้าที่ให้บริการต่อผู้รับบริการ
เหมือนกันทุกรายโดยไม ่เล ือก
ปฏิบัติ 

99 31 6 0 0 4.68 0.55 93.
68 

มากที่สุด 

4. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
4.1 มีจุด/ช่องทางการให้บริการ  

มีความสะดวกสามารถเข้าถึงได้ง่าย 
94 36 5 0 1 4.63 0.63 92.

65 
มากที่สุด 

4.2 มีป้ายข้อความบอกจุดบริการ/ 
ป้ายประชาสัมพันธ์การบริการ  
มีความชัดเจนและเข้าใจง่าย 

97 31 7 0 1 4.64 0.65 92.
79 

มากที่สุด 

4.3 มีเจ้าหน้าที่อำนวยความสะดวก 
และให้ความเข้าใจในเรื่องที่ 
ขอรับบริการ 

94 35 6 0 1 4.63 0.64 92.
50 

มากที่สุด 

4.4 จัดให้ม ีส ิ ่งอำนวยความสะดวก
สำหรับผู้พิการ ผู้สูงอายุ  
และสตรีมีครรภ์ 

83 46 6 0 1 4.54 0.65 90.
88 

มากที่สุด 

4.5 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความ
สะดวก เช่น ห้องสุขา  
น้ำดื่มสะอาด ที่น่ังคอยรับบริการ  
ที่จอดรถ 

92 36 7 0 1 4.60 0.66 92.
06 

มากที่สุด 

4.6 ความสะอาดของสถานที่ใหบ้ริการ
โดยรวม 

95 35 5 0 1 4.64 0.63 92.
79 

มากที่สุด 

5 ความพึงพอใจโดยภาพรวมที่
ได้รับจากการให้บริการ 

71 59 5 0 1 4.46 0.64 89.
26 

มากที่สุด 

สรุปผลรวม      4.62  92.
36 

มากที่สุด 
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   ตอนที่ 3 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ (รอบ 5 เดือน) 

ลำดับ
ที ่

รายการประเมิน 
ระดับความเช่ือมั่น 

𝑥 S.D. 
ร้อย
ละ 

ระดับ
ความ 

เชื่อมมั่น 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 
1 ได้รับบริการทีเ่สมอภาค 98 31 6 0 1 4.65 0.63 93.

09 
มากที่สุด 

2 เจ้าหน้าท่ีไม่รับสินบน 95 32 6 1 2 4.60 0.74 91.
91 

มากที่สุด 

3 ได้รับบริการตามที่ต้องการ 95 33 7 0 1 4.63 0.65 92.
50 

มากที่สุด 

4 การให้บริการผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการ
ตามที่ต้องการ 

82 47 6 0 1 4.54 0.65 90.
74 

มากที่สุด 

5 ความเชื่อมั่นโดยรวมต่อคุณภาพ
การให้บริการ 

96 33 6 0 1 4.64 0.64 92.
79 

มากที่สุด 

สรุปผลรวม      4.61  92.
01 

มากที่สุด 

 

  ตอนที่ 4 สรุปผลรวมการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อมั่นที่ผ่านเกณฑ์ของผู้รับบริการ                     
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสียต่อการให้บริการของหน่วยงาน (รอบ 5 เดือน) 

ลำดับ
ที ่

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจและความเชื่อมั่น 

𝑥 
S.
D. 

ร้อยละ 
หมาย
เหต ุมาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
น้อย น้อย

ที่สุด 
1 ความพึงพอใจ      4.62  92.36  
2 ความเชื่อมั่น      4.61  92.01  

รวม          
 

ความคิดเห็น คำชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ  
- ขอบคุณเจ้าหน้าที่ทุกระดับค่ะ 
- เยี่ยมที่สุด 
- ขอขอบคุณครับ..ที่ให้โอกาสร่วมงาน 
- เจ้าหน้าที่ให้คำแนะนำดีค่ะ 
- เจ้าหน้าที่ให้บริการดี 

ท่านมีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร  
- ควรปรับปรุงระบบการคัดเลือก อสม ดีเด่นเป็น ออนไซต์  
- ควรพัฒนาสื่อ เทคโนโลยีของภาคให้มีความพร้อมกว่านี้  
- ส่งหนังสือขอความร่วมมือต่างๆ ช้า 



ปัญหาในการใช้บริการ 
- สัญญาณติดขัดบางช่วง 
- การคัดเลือกอสม.ดีเด่นระบบออนไลน์อุปกรณ์ระบบสื่อสารไม่มีความพร้อม 

3. สิ่งท่ีจะพัฒนาและแนวทางการพัฒนางานต่อไป รอบ 11 เดือน 

- สำรวจความต้องการของผู้รับบริการตามกระบวนงานหลัก เพ่ือตอบสนองให้ตรงต่อความต้องการของ
ผู้รับบริการ 

- พัฒนาศักยภาพของบุคคลกรให้มีความพร้อมเพื ่อการให้บริการที่ ตอบโจทย์ความต้องการของ
ผู้รับบริการมากยิ่งขึ้น 

- มีการจัดเตรียมความพร้อมทั้งสถานที่ อุปกรณ์ และอื่นๆ เพื่อการให้บริการทั้งในระบบออนไซต์ และ
ออนไลน์ 

- มีการมีการพัฒนากระบวนการทำงานให้สอดคล้องและทันสมัยต่อสถานการณ์ปัจจุบันอยู่เสมอ 
- มีการวางแผนการให้บริการและการแก้ไขปัญหาในขณะที่ให้บริการ 

 











ตอนที่ 3 ความเชื่อม่ันต่อการให้บริการ (รอบ 5 เดือน) 
 

ลำดับ
ที ่

รายการประเมิน 
ระดับความเช่ือมั่น 

𝑥 S.D. 
ร้อย
ละ 

ระดับ
ความ 

เช่ือมมั่น 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 
1 ได้รับบริการทีเ่สมอภาค 98 31 6 0 1 4.65 0.63 93.

09 
มากที่สุด 

2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 95 32 6 1 2 4.60 0.74 91.
91 

มากที่สุด 

3 ได้รับบริการตามที่ต้องการ 95 33 7 0 1 4.63 0.65 92.
50 

มากที่สุด 

4 การให้บริการผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และไดร้ับการบริการ
ตามที่ต้องการ 

82 47 6 0 1 4.54 0.65 90.
74 

มากที่สุด 

5 ความเช่ือมั่นโดยรวมต่อคณุภาพ
การให้บริการ 

96 33 6 0 1 4.64 0.64 92.
79 

มากที่สุด 

สรุปผลรวม      4.61  92.
01 

มากที่สุด 

 
ตอนที่ 4 สรุปผลรวมการประเมินความพึงพอใจและความเชื่อม่ันที่ผ่านเกณฑ์ของผู้รับบริการ และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย
ต่อการให้บริการของหน่วยงาน (รอบ 5 เดือน) 
 

ลำดับ
ที ่

รายการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจและความเช่ือมั่น 

𝑥 
S.
D. 

ร้อยละ 
หมาย
เหต ุมาก

ที่สุด 
มาก ปาน

กลาง 
น้อย น้อย

ที่สุด 
1 ความพึงพอใจ      4.62  92.36  
2 ความเช่ือมั่น      4.61  92.01  

รวม          

 จากการสำรวจความเชื่อมั่นต่อการให้บริการของผู้รับบิการต่อการให้บริการของ ศูนย์พัฒนาการสาธารณสุขมูลฐาน 
ภาคกลาง จังหวัดชลบุรี พบว่า ผู ้ร ับบริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการอยู ่ในระดับมากที ่ส ุด ร้อยละ 92.36                 
และมีความเชื่อมั่นต่อการให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด ร้อยละ 92.01 
 
 
 




